





面对利益,相信酒店经营者也会有涨价的冲动,但大灾面前,社会责任感战胜了利益的诱惑。这样的选择让人钦佩,这 样的企业家让人尊重,这样的企业也一定能够在市场竞争中赢得胜利。不涨价反降价,从表面看,酒店在经济上蒙受了损 失,但从长远看,这份损失换来的口碑和美誉比黄金更加珍贵。灾难总会过去,赢得口碑的企业也定会在竞争中脱颖而出。

# 酒店集体降价,诠释了"风雨同舟"

#### □齐鲁晚报・齐鲁壹点 评论员 张泰来

降雨量突破历史极值达到千 年一遇,河南洪灾牵动着无数人 的心。此刻,抢险救灾仍在紧张进 行中。洪水无情人有情。在郑州, 不少酒店在一房难求的背景下选 择了集体降价。

灾难带来了考验,也从侧面 映射出了人性的光辉。根据新闻 报道,因为暴雨突袭,郑州市区普 遍积水阻挡了回家路,不少市民 只能就近住酒店,一时之间酒店 客满为患一房难求。酒店迎来"卖

方市场",正是乘机涨价大赚一笔 的好机会。让人钦佩的是,多数酒 店,包括快捷酒店也包括中高档 酒店,非但没有涨价,反而集体选 择了降价。降价幅度从几十元到 几百元,有的甚至拦腰斩。

市场经济下,价格跟着市场 走。酒店在客满为患的条件下, 即便是选择涨价似乎也无可厚 非,毕竟做企业总是逐利的。面 对利益,相信酒店经营者也会有 涨价的冲动,但大灾面前,社会 责任感战胜了利益的诱惑。这样 的选择让人钦佩,这样的企业家 让人尊重,这样的企业也一定能

够在市场竞争中赢得胜利。不涨 价反降价,从表面看,酒店在经 济上蒙受了损失,但从长远看, 这份损失换来的口碑和美誉比 黄金更加珍贵。灾难总会过去, 赢得口碑的企业也定会在竞争 中脱颖而出。

面对灾难,相关部门已经启 动应急响应机制,调动各方资源 抢险救灾,应急、消防、人民子弟 兵都已经行动起来,他们逆行而 上的身影给处于灾害之中的人们 带来了对抗灾情的底气和信心。 有他们在,灾难不可怕!

灾情复杂多变,需要政府主

导的救灾抢险,也需要社会各界 积极自救、互救。灾情面前,无 人能置身事外,政府部门的施救 也难免有所疏漏。身处其中的每 一个人、每一家企业,在保障自 身安全的同时,也应当尽已所能 积极开展自救、互救,风雨同 舟、共渡难关。在这方面,集体 降价的酒店就做了一个很好的 表率。

让人欣慰的是,类似的自救、 互救还有很多。一位妈妈带着两 个孩子不小心坠入水坑,积水瞬 间没过头顶,路过的大哥不顾危 险冲上前,拼尽全力将三人救出;

车辆在雨水中熄火,身穿统一服 装的外卖小哥, 蹚着齐膝深的积 水,一趟一趟地推车;开民宿的老 板开放几十家分店,免费提供床 位和饮用水……

这些,让我们看到了人性的 光辉。这是城市的温情,也是城市 的力量源泉。灾难无情人有情,个 人的力量或许微小,但一个个个 体组织成集体就有了对抗灾害的 底气和力量。

这一刻,所有河南人的心 在一起。这一刻,一道足以抵抗 任何灾害的长城在关注洪灾、 伸出援手的人们心中筑起。

## 来论

## 将灾难当作营销噱头既失德又违法

#### □史洪举

7月20日,康桥集团一张宣传 海报在社交媒体上引起热议,该 海报宣传语为"入住高地,让风 雨只是风景",部分网友认为,作 为郑州本地房企,相关宣传内容 存在不妥。7月21日早间,康桥集 团就不当广告策划发出道歉声 明。此外,还有两家地产企业以 "有车位无烦恼"为标识作为推 销车位的海报。永威置业的海报 和康桥集团如出一辙,海报用一 张灾难现场图片做海报背 一辆汽车半泡在洪水中, 远处站着几位被困在洪水中的市 民。海报中心位置配上了"就算大 雨让这座城市颠倒,有车位,无烦 恼"的文字。

7月20日以来,郑州市遭遇了 特大暴雨,导致全市多处受灾并 造成部分人员伤亡。这一灾情牵 动着全国人民的心,有关部门积 极组织力量参与到救援中来,也 有企业和个人积极捐款捐物。但 一些郑州本土的地产企业却拿灾 难作为营销噱头来博取流量。这 样的行为显然相当无脑和愚蠢, 好在部分企业及时认识到了错误 并加以纠正。

可以说,刚看到网络上流传 的营销图片时,还以为是网友为 恶搞而PS的图片,没想到却是真 实的图片。该图片曝光后,立刻在 网络上引来差评一片,说明公众 的观感是相同的,即利用灾难做 营销极不厚道,失去了底线和操 守。暴雨袭城,突如其来的灾难严 重威胁着人们的生命财产安全, 所有人需要共同面对和防御。

面对暴雨造成的灾害,救助、 支援受灾地区和群众是有关部门 义不容辞的责任,企业和个人也 负有同样的道德义务。对于普通 人来说, 救助他人体现了其高尚 的道德情操和精神追求。即便不 积极参与到救援之中,默默地祈 福也体现出普通人的悲悯之心。 或者即便什么都不做,只要不添 乱也并无不可。

遗憾的是,涉事的地产企业

却轻佻地将灾难当作营销的噱 头,将已经成为灾难的"风雨"当 作自家风景来大肆宣传。其做法 没有丝毫的同情心和悲悯心,却 折射出其面对他人遭遇灾难时看 热闹的冷血和无情心态。尤其是, 涉事企业恰好又是郑州本土企 业,所遭遇的灾难就在眼前,其营 销策略更显冷漠。

根据《广告法》,广告不得含 有妨碍社会安定,损害社会公共 利益;妨碍社会公共秩序或者违 背社会良好风尚的内容。违规 者,监管部门可以责令停止发布 广告,对广告主处二十万元以上 一百万元以下的罚款,情节严重 的,并可以吊销营业执照,由广

告审查机关撤销广告审查批准 文件、一年内不受理其广告审查 申请。

面对这种令公众揪心、让受 灾者悲伤惊恐的灾难,全民一心 共同积极应对才是最佳选择。这 种拿着灾难当作营销素材的行 为,无视商业道德、社会公德和监 管规则的恶意非常明显,理当受 到谴责和处罚。只有对其予以严 肃追责,才能让更多人引以为戒, 遵循公序良俗和正确的价值观、 善恶观,不再消费灾难,亵渎生 命,不再用冷漠的心态,伤害公众 善良感情。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

# 山东福彩秉承公益初心 开展多种形式活动践行社会责任

近年来, 山东各地福彩中心始终践行 "扶老、助残、救孤、济困"的福彩发行 宗旨, 开展了形式多样的公益活动, 用点 滴行动践行公益宗旨。

近日,潍坊市福利彩票中心联合潍坊 市自行车运动协会组织2021"红色骑 骑行活动。骑行爱好者们在骑行过程 中,到潍坊市儿童福利院举行公益捐助活 动, 为孩子们送来了夏季急需的花露水、 电热蚊香等物品,受到了儿童福利院职工 及孩子们的欢迎。

在潍县战役纪念碑前, 骑行爱好者们 在解说员的引领下, 聆听潍县战役中革命 先辈们不屈不挠,不怕牺牲,为解放事业 英勇献身的英雄事迹。通过参观潍县战役

纪念碑, 缅怀革命先烈, 学习潍县战役精 神,大家在心灵上受到了震撼,灵魂上受 到了洗礼。

在福彩投注站, 骑行爱好者们向销售 员详细了解福利彩票和福彩的公益属性等 知识。大家有的购买双色球,有的购买快 乐8, 也有的选购刮刮乐, 纷纷期待获得 一份属于自己的幸运。

聚焦特殊困难群众,聚焦群众关切问 题,近日,泰安市福彩中心工作人员一行 赴宁阳县东疏镇赵茂村开展"解忧暖心传 党恩"走访慰问活动。

参加活动人员与赵茂村村委干部进 行了深入座谈,赵允金详细介绍了赵茂 村基本村情和该村新时代文明实践站建



设情况。随后,工作人员一行与村委会 人员深入到生活较为困难的群众家中走 访, 为他们送去了花生油、面粉、大米等 慰问品。

### 将购彩当作唯一喜好,青岛彩友10元零用钱中出双色球748万元大奖



很多彩民购彩的初衷是为了奉献一份爱 心,同时期待着幸运的降临,他们闲暇之余对购 彩选号情有独钟,青岛的付先生(化姓)就是这 样一位彩民,平常不抽烟不喝酒,就喜欢自己 选号买彩票,顺便通过这种方式,为社会福利 事业助力,最近1注双色球头奖悄悄降临。

双色球第2021056期开奖中,头奖开出10 注,单注奖金为7488306元,青岛此次中出了省 内唯一1注头奖,大奖彩站是位于平度市衡山路1 -17号的福彩37021275销售站,中奖彩民正是付 先生。他凭借一张投注额10元的双色球自选单式 票,在中得1注一等奖的同时,还中得1注四等奖 和2注五等奖,中奖金额合计7488526元!

中奖后的第二天,付先生就及时查看了开 奖信息。因为号码是他精心选出来的,所以记得 特别牢,看了当期的开奖号码,立马知道自己中 头奖了,虽然还不敢完全相信,但心里仍激动不 已。当时他正在上班,赶紧给在家中的爱人打电 话,告诉她这个喜讯,并让她把中奖彩票拿出来 再好好核对一遍。"家里有固定放彩票的地方, 当时他给我打电话说中大奖了我都不相信,拿 出彩票核对了好几遍号码,才确信这是真的!' 付先生的爱人介绍说。

因为付先生的工作比较忙,是他的爱人前 来办理的领奖手续,一聊到购彩,付先生的爱人 就说道:"我家老伴儿买彩票很多年了,平常不 抽烟不喝酒,就是喜欢买彩票,每次买的也不 多,我们家人都很支持他,支持他为福利事业献 爱心。"

付先生的爱人表示,家人会继续支持付先 生购买彩票,"他也没有别的爱好,就是喜欢买 彩票,我们肯定会支持他坚持买下去的,支持他 用这种方式为社会福利事业献一份力。"

(青岛福彩 刘秀 牟俐衡)

## 未中奖的彩票不要着急丢! 还可能再中5000元大奖

彩友们购彩后未中奖是不是有 些小失落?"山东福彩"APP又来 给大家送福利了! 未中奖的彩票千 万不要着急丢掉, 因为你还有一次 抽奖机会,最高5000元代金券大奖

"自从注册了'山东福彩'的 会员,每次购彩之后我都会使用 '山东福彩'会员服务APP来扫票 验奖,十分的便捷,简单一扫即可 显示是否中奖。若未中奖还能获得 一次抽奖机会,这个功能可谓是福 利满满呀!"济南市民张女士说。

此外,7月22日-10月31日新会 员注册赠礼升级,直接获赠2000积 分, 可用来积分换礼, 还可以积分 抽奖,大奖是华为荣耀手机,赶快 来试试吧。

山东福彩会员服务APP扫码下载

